



ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-ГАБРОВО  
№ 500-108/21.11.2013

### ОТГОВОР

на питане на г-жа Миглена Пройнава – общински съветник  
от заседанието на Общински съвет Габрово, проведено на 31.10. 2013 г.

**ВЪПРОС:** Постъпили сигнали и запитване от родители на деца от ЦДГ „Явор“ за заплащане на безплатно предоставени помагала за подготвителните групи.

#### УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРОЙНОВА,

За учебната 2013/2014 година в ЦДГ „Явор“ са сформирани пет подготвителни групи/ПГ/, от тях две ПГ5, две ПГ6 и една сборна от пет и шест годишни, с общ брой 124 деца. В съответствие с Наредба № 4 от 18.09.2000 година за предучилищно възпитание и подготовка, учебното съдържание на предучилищната подготовка включва постижими общи и специфични знания, умения и отношения, които са в резултат от обучението и възпитанието на децата по образователни направления: „Български език и литература“, „Математика“, „Природен свят“, „Социален свят“, „Изобразително изкуство“, „Физическа култура“, „Музика“, „Конструктивно-технически и битови дейности“ и „Игрова култура“.

Предучилищната възраст е значим период от развитието на детето, който изисква системно и непрекъснато осъществяване на качествен възпитателно - образователен процес с цел постигане на държавните образователни изисквания по отделните образователни направления.

По предложение на учителските екипи и решение на педагогическия съвет, всяка учебна година от предложените и одобрени от МОН учебни помагала се избират тези, по които ще работят децата от подготвителните групи. За всяко дете от държавния бюджет се предоставят средства за закупуване на „Комплект учебни помагала“, който е предназначен за едно дете от подготвителна група по образователните направления. За настоящата учебна година средствата за едно дете са 32.05 лв.. След направения избор на комплект помагала, четири от подготвителните групи се обучават по програмна система „Ръка за ръка“ на издателство "Просвета-София" АД. Програмната система има разработени допълнителни учебни помагала, които не влизат в основния комплект. На проведените родителски срещи по групи, родителите са информирани за програмата, по която ще се обучават децата, като са им представени и допълнителни помагала по образователните направления, които ще допринесат за постиженията на децата и степента им на готовност за училище. От Протоколите на проведените родителските срещи на четирите групи е видно, че се приема предложението на учителите за закупуване на допълнителни помагала и се взема решение да се събират средства в размер на 20 лв.

В една от подготвителните групи на пет годишните деца е предложено обучение по друга програмна система на издателска къща „Анубис“. Към избрания комплект не се предлагат допълнителни учебни помагала, поради което средства не са събирани.



Предлаганите комплекти учебни помагала са различни, но с избора на всеки се постигат държавните образователни изисквания, заложиени в Наредба № 4 от 18.09.2000 година за предучилищно възпитание и подготовка.

С уважение,

**ТАНЯ ХРИСТОВА**  
*Кмет на Община Габрово*

**ПИТАНЕ**

от **МИГЛЕНА ПРОЙНОВА** – общински съветник,  
от заседание на Общински съвет Габрово,  
проведено на **31.10.2013 г.**

Уважаема госпожо Христова, при мен постъпиха сигнали и запитвания от родители на деца от целодневна детска градина „Явор”, които твърдят, че им се е искало да заплатят безплатните предоставени помагала за подготвителните групи. Изрично попитах дали не става въпрос за допълнителни пари за консумативи и материали, защото в тази детска градина имат този навик, не е лош, и по желание на родителите това се прави. Но няколко пъти ми беше отговорено, че наистина са искани пари за тези безплатни помагала да бъдат заплатени от родителите.

Моля да се направи някаква проверка. Дано не е така.